

ماجرای اتموبیل‌هایی که

چندباره آگهی می‌شوند و مشتری ندارند

سکوت در بازار خودرو

یک کارشناس حوزه خودرو و بابیان این قیمت خودرو یک تا دو درصد کاهش داشته و بازار به دلیل برگزاری انتخابات راکد و بدون هیجان است، گفت: ممکن است بعد از اتمام انتخابات مجلس، قیمت‌ها برخی نوسانات قیمتی را تجربه کنند.

فیروز نادری، کار شناس حوزه خودرو در خصوص وضعیت کنونی

اقتصاد Economy NasleFarda.net naslefardanews naslfarda

با افزایش نرخ بهره سر نوشت تولید چه می شود؟

چوب بهره بالا در چرخ تولید

افزایش نرخ بهره اگر برای سال آینده به صورت دائمی اتفاق بیفتد باعث ایجاد فضای سخت برای تولید خواهد شد.

به گزارش مهر، نرخ بهره یکی از دغدغه‌های همیشگی فعالان اقتصادی است، نرخ بهره بالا معمولاً باعث افت در تولید کشور شده و رکودهای سنگین را در کشور ایجاد می‌کند.

هزینه‌های بالا برای تولید با افزایش نرخ بهره نکته دیگری است که فعالان اقتصادی بر آن تاکید می‌کنند، سینا سلیمیانی کارشناس اقتصادی در این باره معتقد است: اخیراً یحث‌های زیادی در مورد نرخ سپرده ۳۰٪ و تبعات آن در سطح جامعه اقتصادی کشور شنیده می‌شود و تقریباً همه بخش‌ها اعم از صنعت، مالی، اقتصادی، بخش خصوصی و… مخالفت شدید خود را با شرایط فعلی اعلام کردند و هشدارهای بسیاری در مورد سیاست‌های بانک مرکزی داده شد. اما به بیان ساده، جذب نزدیک به ۳۰۰ همت نرخ خاص بانرخ ۲۰٪ یعنی چه و چه بلایی بر سر بانک‌ها و اقتصاد کشور خواهد آمد؟!

به عقیده سلیمانی، «بانک‌ها به ازای ۱۰۰ تومان سپرده‌ای که از مردم جذب می‌کنند ۱۲ تومان از منابع مردم را نزد بانک مرکزی ذخیره می‌کنند که اصطلاحاً به آن ذخیره قانونی بانک‌ها نزد بانک مرکزی می‌نامند. در حقیقت اگر بانکی ۱۰۰ تومان از مردم سپرده بگیرد، ۸۸ تومان آن نزد خود بانک و ۱۲ تومان نزد بانک مرکزی قرار خواهد گرفت که عملاً آن ۱۲ تومان فریز شده و نرخ سود ۱٪ به آن تعلق می‌گیرد. بنابراین بانک‌ها، به ازای ۱۰۰ تومان جذب سپرده ۱٪ از بانک مرکزی بابت ۱۲ تومان ذخیره سپرده قانونی سود می‌گیرند. اما در واقع ۸۸ تومان آن در دسترسی بانک است. در حالی که به سپرده گذار بابت کل ۱۰۰ تومان سود ۲۰٪ پرداخت می‌کنند. لذا ۱۲٪ نرخ سود دریافتی بابت ذخیره سپرده قانونی به بانک‌ها تعلق می‌گیرد (۱۲ تومان) × ۱٪ = ۰٫۱۲. سود سپرده قانونی که نصیب بانک می‌شود»

به گفته سلیمیانی، «بابت ۱۰۰ تومان سپرده مردم به سپرده گذاران ۲۰٪ سود پرداخت می‌کنند. لذا ۳۰ تومان سود پرداختی به مردم خواهد بود که به آن هزینه سپرده می‌گویند. اما در عمل، ۸۸ تومان نزد بانک باقی می‌ماند. عملاً بانک بابت ۸۸ تومان سپرده جذب شده که در دسترسش است ۲۹٫۸۸٪ به مردم سود داده است، در حالی که از مردم ۱۰۰ تومان سپرده جذب

بازار خودرو به خبرنگار اقتصاد آنلاین گفت: افت قیمت چندانی وجود نداشته و شاید یک تا دو درصد کاهش داشته باشیم. بازار ایستاده و راکد بوده و قیمت‌ها هم همان قیمت‌های سابق است؛ البته یک مکث و توقف در بازار خودرو وجود دارد که به‌خاطر انتخابات است و معامله‌گران منتظر برگزاری و اتمام انتخابات هستند. وی افزود: بعید می‌دانم وضعیت فعلی تا پایان سال ثابت بماند، به‌نظر من انتخابات که تمام شود احتمالاً مجدد یک جهه‌مای در بازار خودرو ایجاد شود، چون شب عید است و تقاضا زیاد است. نادری معتقد است که بعد از انتخابات قیمت خودرو ۵ درصد افزایش یابد و این وضعیت ماندگار و اثبات نیست. وی ادامه داد: از طرفی

خودروسازان مخصوصاً مونتاژ کاران هیچ تبعیتی از دولت و هیچ ارگانی نمی‌کنند و معلوم نیست شورای رقابت کجا است و چرا نظارت نمی‌کنند. نادری گفت: یکی از خودروسازان مونتاژی خودرو فکتور نمی‌کند و یکسری حواله فروخته و پول گرفته است. اما به وعده‌اش عمل نمی‌کند و تحویل را به سال بعد موکول کرده است. این شرکت خودمختار شده و مشخص نیست که چرا شورای رقابت و دولت ورود و دخالت نمی‌کنند.

این فعال بازار خودرو گفت: ایران خودرو و سایپا هم خیلی به‌ندرت و آرام خودرو فاکتور می‌کنند و وضعیت بازار خودرو در حال حاضر خیلی بد است.

شنبه ۰۵ آفتاب ۱۴۰۲	۳	شماره ۱ سوم ۲۳۰۰
سال سی و سوم شماره ۲۳۰۰		
۲۴ فوریه ۱۴ ۲۰۲۴ شعبان ۱۴۴۵		



تولید و به تبع آن رشد اقتصادی کشور های پیشرو شده است.

به گفته جنانی، بهره‌وری مفهومی جامع و کلی است که باعث افزایش آرامش و رفاه انسان‌ها و ارتقای سطح زندگی افراد جامعه می‌شود. علاوه بر این افزایش بهره‌وری منجر به بهبود وضعیت اقتصادی، افزایش تولید، کاهش تورم و افزایش اشتغال می‌شود. بهره‌وری استفاده‌بهینه‌از منابع برای دستیابی به حداکثر بازدهی ممکن تعریف می‌شود. مرکز ملی بهره‌وری ایران، بهره‌وری را شامل دومولفه کارایی و اثر بخشی می‌داند. اثر بخشی به مفهوم درجه و میزان دستیابی به اهداف تعیین شده‌می‌باشد به عبارتی چگونگی تحقق اهداف را مورد سنجش قرار می‌دهد. کارایی نیز مربوط به استفاده صحیح از منابع می‌باشد در بررسی تفاوت میان بهره‌وری و کارایی می‌توان گفت یک بنگاه اقتصادی ممکن است از نظر فنی کارا باشد یعنی حداکثر تولید را با استفاده از نهاده‌های خود به‌دست آورد ولی بهره‌وری است که می‌تواند باعث دستیابی به بهره‌وری کل در تولید شود.

جنانی ادامه داد: بهره‌وری عاملی بسیار مهم در رشد و توسعه اقتصادی و رسیدن به آرمان‌ها و اهداف اقتصادی محسوب می‌شود. در ایران رشد شاخص بهره‌وری روندی بسیار کند و در مقطعی منفی داشته است. متأسفانه تحولات شاخص‌های بهره‌وری در ایران رضایت‌بخش نبوده‌و این شاخص از یک روند مشخص تبعیت نمی‌کند که ناشی از سیاست‌های انقباضی دولت‌ها در نرخ بهره است.

این کارشناس اقتصادی اضافه کرد: فعالیت اقتصادی سالم‌فعالیتی است که سرمایه‌و نیروی کار و کارآفرینی راه‌کار می‌گیرد تا ارزش افزوده تولید کند. در بازارهای غیرانحصاری، به بنگاه باید به‌طور مستمر مراقب‌باشد تا بازار را به رقبا واگذار نکند. بنگاه‌ها در حضور رقبا برای اینکه بخش بزرگ‌تری از بازار را در اختیار بگیرند، باید مدلم درصد کاهش هزینه‌های تولید و افزایش کیفیت

مشکل ناترازی بنزین در دوسطح عرضه و تقاضا قابل حل است

کارشناسان انرژی معتقدند مشکل ناترازی بنزین تنها با ساخت پالایشگاه حل نمی‌شود.
یک‌صد و پنجاه و هشتمین نشست علمی تخصصی مرکز پژوهش‌های توسعه و آینده‌نگری با عنوان "ناترازی مصرف بنزین؛ راهکارهای عملیاتی و توصیه‌های سیاستی" برگزار شد. در این نشست محدّص‌صادق کریمی؛ رئیس امور انرژی سازمان برنامه‌و بودجه کشور، محدّد جعفری؛ عضو هیئت علمی دانشگاه و پژوهشگر اقتصاد، حسن نیک‌آئین، مشاور وزارت امور اقتصادی و دارایی و عضو پژوهشکده سیاست‌گذاری دانشگاه صنعتی شریف و ممت قلی‌زاده، کارشناس سازمان برنامه و صاحب‌نظر حوزه سوخت به ایراد نقطه‌نظرات خود پرداختند.
این ابتدای نشست محدّد جعفری؛ عضو هیئت علمی دانشگاه پژوهشگر اقتصاد، ضمن اشاره به اهمیت موضوع بنزین و سوخت، گفت: بزرگ‌ترین چالش کشور ما مصرف بی‌رویه انرژی است که منجر به از دست رفتن منابع محدود زیرزمینی کشور می‌شود. در این حال آن چیزی که قرار بود به عنوان مزیت برای رشد اقتصادی ما باشد هم اکنون به یک تهدید برای اقتصاد ما تبدیل شده است و اگر هر چه زودتر در مورد آن تصمیم‌گیری نشود منجر به یک سری اقدامات پرهزینه در آینده خواهد شد.
وی ادامه داد: طبق گزارش منتشر شده از گمرک در ۱۰ ماه گذشته ما حدود ۴۰۴۷ میلیارد دلار صادرات غیرنفتی و حدود ۵۴۰۴ میلیارد دلار نیز واردات غیرنفتی داشتیم که بر اساس آمار تقریباً ۱۴ میلیارد دلار کسری تجارت خارجی غیرنفتی داریم؛ اما با اضافه کردن حدود ۲۰ میلیارد دلار صادرات نفتی به مبلغ صادرات غیرنفتی، مازاد صادرات ۱۷ میلیارد دلاری را داریم. اما ما خام‌فروشی می‌کنیم تا بتوانیم کالاهای اساسی را وارد کنیم؛ بنابراین مسیر ایجاد رفاه و اشتباه‌طی می‌کنیم و در نتیجه مردم به رفاه مطلوب نخواهند رسید.
این صاحب نظر حوزه انرژی و سوخت افزود: ما

خبر

واگذاری زمین رایگان به ۱۱ هزار

مقاضی طرح جوانی جمعیت در

۱۰ استان

مرحله سوم واگذاری زمین به ۱۱ هزار مقاضی جوانی جمعیت در ۱۰ استان کشور انجام می‌شود و با این واگذاری‌ها مجموع اراضی واگذار شده به ۷۰ هزار مقاضی می‌رسد.

به گزارش وزارت راه و شهرسازی، در آستانه سالروز ولادت حضرت قائم (عج) و جشن نیمه شعبان، واگذاری ۱۱ هزار و ۶۱۱ قطعه زمین طرح جوانی جمعیت در پوشش مهدوی به‌عنوان مرحله سوم واگذاری‌ها، از ابتدای اجرای طرح تاکنون در ۱۰ استان کشور به‌مقاضیان انجام می‌شود.

بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، ۴۹۰۰ قطعه در خراسان جنوبی، ۱۶۷۲ قطعه در کرمان، ۱۳۵۷ قطعه در الیزر، ۷۰۰ قطعه در همدان، ۶۰۲ قطعه در آذربایجان شرقی، ۶۰۰ قطعه در یزد، ۵۰۰ قطعه در قم، ۵۰۰ قطعه در بوشهر، ۴۰۰ قطعه در سمنان، ۲۸۰ قطعه در مازندران به مقاضیان واجد شرایط قانون حمایت از خانواده و طرح جوانی جمعیت واگذار می‌شود.

واگذاری‌ها در مراسمی در این استان‌ها انجام می‌شود و با این واگذاری‌ها، در مجموع تعداد واگذاری‌های زمین در طرح جوانی جمعیت به حدود ۷۰ هزار مقاضی می‌رسد.

حذف یارانه‌ها شایعه است

معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: حذف یارانه‌ها در صورت استفاده از اعتبار ۲۲۰ هزار تومانی دولت فقط یک شایعه است.

علیرضا عسگریان اظهار کرد: یارانه فخرانه یک یارانه مضاعف است که به میزان ثابت یارانه‌ها اضافه می‌شود و مردم می‌توانند با آن ۱۱ قلم کالای اساسی مطرح در طرح کالابرگ خرید و از تخفیف ارانه شده استفاده کنند.

وی گفت: نرم افزار کالابرگ الکترونیکی به زودی به روزرسانی می‌شود. با افزایش مراجعه به نرم افزار «شما» برای اطلاع از میزان اعتبار و فروشگاه‌های متصل، سرعت این نرم افزار پایین آمده و این مشکل تا ۴۸ ساعت آینده برطرف می‌شود.

شعار امسال در حال تحقق است

تداوم رشد اقتصادی در فصل پاییز

رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به تداوم رشد اقتصادی در فصل پاییز و همچنین کاهش تورم در بهمن ماه نوشت: شعار سال یعنی رشد اقتصادی و کاهش تورم در حال محقق شدن است.

داوود منظور در صفحه شخصی خود در فضای مجازی نوشت: رشد اقتصادی کشور در پاییز سال جاری، رشد ۵٫۱ درصدی نسبت به پاییز سال گذشته را نشان می‌دهد.

وی تصریح کرد: رشد اقتصادی بدون نفت ۲٫۵ درصد است؛ به دلیل موقعیت‌هایی که برای صنعت نفت کشور فراهم شده است رشد بالایی را تجربه می‌کند و موجب افزایش رشد اقتصادی کشور شده است.

منظور اظهار داشت: نرخ رشد گروه صنایع و معادن شامل نفت ۶٫۹ درصد، صنعت ۱٫۳ درصد، گروه خدمات ۴٫۶ درصد و کشاورزی منفی یک درصد است.

رئیس سازمان برنامه و بودجه اعلام کرد: نرخ رشد ۹ ماهه اول امسال ۶٫۷ درصد و بدون نفت ۴٫۲ درصد است.

وی تأکید کرد: شعار سال یعنی رشد اقتصادی و کاهش تورم در حال محقق شدن است.

رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به کاهش تورم نقطه‌ای، ماهانه و سالانه در بهمن ماه بر اساس گزارش مرکز آمار ایران همچنین نوشت: طی بهمن ماه امسال، نرخ تورم نقطه‌ای ۲٫۷ درصد، تورم ماهانه ۱٫۲ درصد و تورم سالانه ۱٫۱ درصد نسبت به دی ماه کاهش داشته است.

توضیح سازمان مالیاتی درباره

ابهامات سامانه مودیان

سختگوی سازمان مالیاتی در خصوص ابهامات فرصت هفت روزه مودیان در سامانه مودیان برای زمان صدور تاز سال صورت‌حساب الکترونیکی توضیحاتی ارائه کرد.

مهدی موحدی بکنظر سختگوی سازمان امور مالیاتی کشور در این باره گفت: پس از پایان هر دوره مودی یک ماه فرصت دارد تا با ثبت خریدها و فروش‌هایی که صورت‌حساب‌های آنها در سامانه مودیان صادر نشده است، اظهارنامه ارسال شده توسط سازمان را تکمیل و از طریق سامانه مودیان به سازمان مسترد نماید.

وی افزود: مهلت پرداخت عوارض و مالیات بر ارزش افزوده متعلقه مودی طی دوره حداکثر تا پایان ماه پس از انقضای هر دوره مالیاتی تعیین شده است و در صورت عدم پرداخت در موعد مقرر، مودی مشمول جریمه بندب ماده ۳۶ قانون مالیات بر ارزش افزوده است.

سختگوی سازمان امور مالیاتی گفت: صورت‌حساب‌هایی که در سامانه مودیان ثبت شوند، در صورتی که خریدار نسبت به تأیید یا تأیید سیستمی صورت‌حساب الکترونیکی اقدام نماید، در صورتی اعتبار آن (منوط به رعایت حجم‌جاز ماده ۶) برای همان دوره صدور صورت‌حساب لحاظ خواهد شد که صورت‌حساب الکترونیکی قبیل از پایان دوره مالیاتی در سامانه مودیان ثبت گردد در غیر اینصورت برای دوره بعد خریدار در نظر گرفته می‌شود.